



kamniški občan

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE KAMNIK

LETO I. ● ŠTEVILKA 5

JULIJ 1962

CENA 20 DIN

Prispevajmo spominu padlih za svobodo

Sedemindvajset v rdeče usnje vezanih knjig je pripravljenih. Kljub temu, da so različnih velikosti, je na vseh enak napis: Prispevali smo spominu padlih za svobodo.

občinskega praznika v Kamniku, spomenik Revoluciji. Postavljen bo kot oddolžitev prebivavcev občine Kamnik najbolj revolucionarnim časom naše zgodovine in še posebej več kot 600 občanom,

Kamnika in njegove okolice 27. julija 1941 prvi v Sloveniji organizirano in množično dvignili v oborožen upor in da so k zmagi narodnoosvobodilne borbe mnogo prispevali s svojo aktivno udelež-

ga odbora in političnih organizacij, ki so dale pobudo za njegovo postavitve. V enaki in še večji meri mora biti postavitve spomenika dolžnost vseh občanov, ker je prav nam dano, da uživamo sadove tega boja in veličastne zmage.

Zaradi tega je dal odbor za postavitve spomenika v tisk te knjige. Vanje bomo vsi podpisovali svoje prostovoljne prispevke. Prispevek bo vpisal vsakdo tam, kjer je njegovo bivališče. Knjige so namenjene vaškim skupnostim ali delom teh skupnosti. Če osnovani odborji so si razdelili območja krajevnih skupnosti. S knjigo v roki bodo šli od hiše do hiše z željo, da vsakdo prispeva svoj delež. Vsak občan bo svoj prispevek lastnoročno vpisal in se podpisal.

Knjige so tiskane za naslednje krajevne skupnosti: Crna, Godič, Kamniška Bistrica, Komenda, Križ, Mlaka, Moste-Suhadole, Motnik, Nevlje-Vrhopolje, Paloviče, Podgorje, Sela, Srednja vas, Šmarca, Smartno, Spitalič, Pšajnovica, Tunjice, Tunjnj, Volčji potok, Mekinjje, Duplica-Bakovnik ter Kamnik-sever in Kamnik-jug.

Posebna knjiga je določena za prebivavce, ki so v času vojne ali po vojni živeli na Kamniškem in žele prispevati svoj delež. Ena knjiga pa je namenjena gospodarskim organizacijam v občini in tudi izven nje. Gospodarske organizacije bodo vanjo vpisale sklep delavskega sveta ali upravnega odbora in njihovo odločitev o višini prispevka.

Računajoč s tem, da bo akcija zbiranja prispevkov zaključena do 20. julija, pričakujemo, da ne bo nikogar med nami, ki ne bi prispeval spominu padlih. Podpis in prispevek bo za vedno ohranjen v teh knjigah, ki bodo po zaključeni akciji ostale shranjene v Kamniškem muzeju.



V teh knjigah bodo zapisana imena vseh, ki bodo prispevali za spomenik

Ze v drugi številki Kamniškega občana smo poročali, da bo po sklepu občinskega ljudskega odbora Kamnik postavljen ob letošnjem praznovanju 27. julija —

ki so za zmago narodnoosvobodilne borbe in ljudske revolucije darovali svoja življenja. Spomenik bo tudi potrdilo zgodovinske resnice, da so se delovni ljudje

bo in vsestransko podporo temu gibanju, ki ga je vodila Komunistična partija Jugoslavije.

Postavitve spomenika pa ni dolžnost samo občinskega ljudske-

Plani gospodarskih organizacij niso vsklajeni z občinskim družbenim planom za leto 1962

Na skupnem plenumu občinskega odbora SZDL in občinskega sindikalnega sveta smo ugotovili pri obravnavanju gospodarstva v komuni in vloge subjektivnih sil za doseg postavljenih nalog, da plani gospodarskih organizacij niso v skladu s planom občine, ampak so manjši. Kje iskati vzroke za navedene pomanjkljivosti?

Ze v letu 1961 smo ugotavljali, da so kolektivi planirali porast le za cca 8 % proti letu 1960. Na skupnem dogovoru z vodilnimi predstavniki kolektivov smo sprejeli plan, povečan za 13 %, ki je bil dosežen odnošno presežen za 0,2 % v letu 1961. Ravno tako smo tudi v letu 1962 na dveh posvetovanjih — prvič že v jeseni 1961 in drugih v februarju 1962 — razpravljali o planih gospodarskih organizacij ter na podlagi predlo-

ženih planov gospodarskih organizacij sestavili občinski plan za leto 1962. Gospodarske organizacije pa so predvidevale le 7 % povečanje glede na leto 1961, zato smo se na skupnem posvetu v februarju dogovorili za povečanje 15,2 % v celotnem dohodku, 14,7 % v družbenem bruto proizvodu, v narodnem dohodku za 15,1 %, v delovni sili za cca 1,8 %, v osebnih dohodkih pa za 10 % proti letu 1961. Lahko si postavimo vpra-

šanje, ali je sedaj občinski plan postavljen administrativno ali v dogovoru z gospodarskimi organizacijami? Menim, da drži slednje, kajti na podlagi večletnih izkušenj je družbeni plan za leto 1962 objektivno postavljen. Nadalje so vse resolucije o gospodarskem razvoju za leto 1962 predvidevale tudi znatno povečanje proti letu 1961, zato se je morala vključiti v to tudi naša občina in ni prav, da potem postavljamo vprašanje: ali naš plan ni takšen, kot ga predvideva material, ki smo ga dobili za plenum? Menim, da je bil postopek pri sprejemanju družbenega plana povsem pravičen, saj so sodelovali kolektivi, vsi prebivavci in mora zaradi tega postati plan občine tudi plan

gospodarskih organizacij. V kolikor pa se posamezni proizvajavci niso seznanili z občinskim družbenim planom, so za to odgovorni njihovi predstavniki v občinskem zboru proizvajavcev, o čemer smo že govorili v prejšnji številki, saj so bili le v nekaterih podjetjih izvršeni ti zbori volivcev. To pa ne pomeni, da je krivda na političnih organizacijah in na občinskem ljudskem odboru, ampak jo je potrebno iskati drugje. Ker le na ta način, da se bodo gospodarske organizacije zavedale, da je občinski plan del njihovega plana, se bodo tudi za njegovo izvajanje temeljiteje zavemale.

(Nadalj. na 2. strani)

Plani gospodarskih organizacij

(Nadalj. s 1. strani)

Razprava na tem posvetu je pokazala, da proizvajavci precej razpravljajo o gospodarjenju, o doseganju planov v posameznih gospodarskih organizacijah bodisi na sejah delavskih svetov, na sestankih ekonomskih enot ali pa na sestankih s celotnimi kolektivi. Posebno razveseljivo je dejstvo, da se kolektivi povsod obvezujejo, v kolikor so pod predvidenim planom, doseči le-tega in ga celo preseči kakor v tovarni usnja, v Titanu itd.

V tovarni usnja predstavlja glavni problem pomanjkanje surovin, svinjskih kož, čeprav bi imeli možnosti, da kože pridobivamo z odiranjem prašičev v klavnicah Emona, Murski Soboti in Sljeme Zagreb, če bi odirali vsaj 20 % prašičev. S tem bi ta podjetja lahko prihranila precej deviznih sredstev, ki jih uporabimo za uvoz svinjskih kož iz Japonske in od drugod, kvaliteta kož pa je od naših domačih svinj boljša kot od uvoženih. Kmetijski proizvajavci naj tudi v večji meri kot do sedaj prodajajo svinjske kože odkupnemu podjetju, ker bodo tako tudi precej prispevali k večji proizvodnji usnja in bodo ta podjetja imela dovolj surovin na razpolago. V tovarni usnja delajo sedaj na strojih, starih že preko 30 let. Z ozirom na to, da imajo veliko konkurenco na svetovnem tržišču, so zaprosili Jugobanko za kredit, ki jim je potreben za nove investicije, predvsem za strojno opremo.

V rudniku kaolina so plan presegli za 1,5 %. Glavni problem predstavljajo: strojna oprema, ki ima zelo majhno vrednost; tehnološke izboljšave v samem podjetju; organizacija prevozov z jamskimi lokomotivami in nov tehnološki postopek na separaciji. Kolektiv je znatna sredstva odobrila v te namene. Na sestankih ekonomskih enot spremljajo izvršitev plana za pretekli mesec in sprejemajo naloge za tekoči mesec.

V Modelitu je glavni problem uvoz surovin, kajti njihov plan predvideva povečanje le na podlagi uvedbe avtomatov, ki jih pa do sedaj še niso montirali, čeprav na drugi strani v tem podjetju nastaja tudi vprašanje prodaje, ker so njihovi artikli modni in predstavljajo predvsem osnove za tovarne pletenin, tovarne perila in tovarne konfekcije. Od skupne proizvodnje izdelujejo 60 % gumbov, želeli bi, tudi izvažati, vendar do sedaj še niso našli izvoznega podjetja, ki bi se zainteresiralo za izvoz njihovih artiklov. Kolektiv bo svoj plan dosegel, predvideno povečanje pa je vprašanje ravno glede na navedeno.

V Titanu so na seji DS kritično ocenili nekatere slabosti v organizaciji dela, v izkoriščanju strojev in so ugotovili, da nekateri stroji niso zasedeni zaradi pomanjkanja delovne sile. Predvidenega plana niso dosegli v sedanjem obdobju, vendar obstajajo možnosti, da bodo plan dosegli odnosno presegli. Seveda bo potrebno nakazane pomanjkljivosti odstraniti, kar pa ne bo problematično glede na to, da so to predvsem slabosti subjektivnega značaja. V letošnjem letu pa gre do na manjši program investicij, ki bi jim omogočil povečanje livarne in fittingov, ki jih izvažajo. S tem bi se na eni strani povečal

izvoz, na drugi strani pa bi se družbeni bruto proizvod v tovarni dvignil in s tem tudi skladi.

Podjetje Kamnik je pod predvideno proizvodnjo predvsem zaradi tega, ker je proizvodnja eksploziva manjša v splošnem za 10 %, investicije so ustavljene, premogovniki so zmanjšali proizvodnjo glede na uvedbo Diesel lokomotiv na železnici itd., kar vse vpliva na doseganje plana v podjetju. Pojavil se je višek delovne sile, kar pa samoupravni organi in vodstvo pravilno rešujejo.

V Stolu so predvideni plan presegli, saj mnogo izvažajo. V 5 mesecih letošnjega leta so izvozili za 450.000 dolarjev proizvodnje in s tem ustvarili 35 % večjo realizacijo kot je planirana. Tukaj je upoštevati, da je k temu podjetju priključen še obrat Silva, kar v planu ni bilo predvideno. Podjetje ima lastno izvozno organizacijo. Do sedaj niso imeli nerešljivih problemov, ker so vse reševali skupno s kolektivom. Osebne dohodke so zvišali delavcem nižjih kategorij, višjim kategorijam pa so jih znižali. Soraz-

merje je s tem ostalo, spremenila se je samo višina OD. Ta višina pa je odvisna od dejansko ustvarjenih sredstev. K takšnemu stanju v kolektivu so mnogo pripomogle ekonomske enote, ki dobro gospodarijo in si prizadevajo za čimboljši uspeh.

Podjetje Svit se je zelo približalo postavljenemu planu, vendar so rezultati vse ugodnejši glede na njihov plan. Trenutno se podjetje orientira, da bi svoje proizvode izvažalo, predvsem iz obrata impregnacija. Plan bodo v celoti dosegli po zagotovilih predstavnikov kolektiva, o čemer so se dogovorili na skupnih sestankih.

V Alpremu se mesečno sestajajo s kolektivom, ga seznanjajo z vsemi problemi; pri njih je predvsem problem pomanjkanja obratnih sredstev, ker morajo v večjih količinah nabavljati aluminij in sicer kvartalno, kar pa veže obratna sredstva.

Tovarna kovanega orodja ni dosegla predvidenega plana, vendar menijo, da bodo plan do konca leta dosegli.

Menim, da je predvsem po-

membno za ta skupni posvet to, da nismo ocenjevali posameznih gospodarskih organizacij in stanja v gospodarskih organizacijah pavšalno, ampak je bila razprava konkretna in za konkretne organizacije, tako da lahko ugotovljamo pravilno orientacijo proizvajavcev pri razpravah o gospodarjenju v kolektivih in rezultatih v prvih mesecih. Zaključki, ki smo jih posredovali vsem sindikalnim podružnicam, so konkretni z nalogo, da kolektivi še bolj iščejo notranje rezerve, odstranjujejo probleme, ki ovirajo hitrejši gospodarski razvoj kolektiva in komune, kajti za celotno gospodarstvo smo odgovorni vsi.

Po sklepu zadnje seje sveta za industrijo, bo začel ObLO po obdelani realizaciji I. polletja 1962 ponovno pregledovati in morda tudi revidirati družbeni načrt občine za leto 1962. Na podlagi teh ugotovitev bo izvršen potreben rebalans načrta in to samo glede na udeležbo tistih gospodarskih organizacij, pri katerih bodo ugotovljena objektivna odstopanja nasproti predvidevanjem, katere je postavil ObLO za leto 1962. Ostale gospodarske organizacije pa bodo morale vskladiti svoje načrte z družbenim planom občine. V. G.

Kamniška Bistrica je praznovala 8. krajevni praznik

Krajevni odbor SZDL in društva na območju Kamniške Bistrice, Črne in Godiča so zelo lepo priredili 8. praznovanje krajevnega praznika Kamniške Bistrice. Že vrsto let se namreč spominjajo slavnih dni zgodovine naših narodov predvsem v tem delu, ko je 1942. leta padla prva žrtev ob napadu na žandarmerijsko postajo. To je bil partizan Libnik Jurček. Ta dan so proglasili za krajevni praznik, ki ga vsako leto

slavneje praznujejo, praznujejo z dosegli vedno večjih delovnih uspehov prebivavcev v tem okolišju in vedno večjih uspehov v komuni v celotni naši družbi. Predsednik krajevnega odbora je imel na slavnostni seji govor o pomenu tega praznika, med katerim je tudi navedel poleg zgodovine začetka oboroženega boja, potek boja in napada na Stranje ter pomembne rezultate v izgradnji socialistične domovine. Ti rezultati

se kažejo tudi v Kamniški Bistrici. Ilustriral je svoja izvajanja z nekaterimi konkretnimi podatki: v stari Jugoslaviji so imeli na tem območju le 4 motorje in nekaj dvokoles, celo rudnik ni imel avtomobila, danes pa je tu preko 180 motorjev, cca 30 osebnih avtomobilov, 1200 koles, od 9 se je število radio aparatov dvignilo danes na 547 in 9 televizijskih aparatov. Pred vojno je bilo zgrajenih v celoti v 23 letih le 21 hiš, po osvoboditvi domovine pa je bilo zgrajenih v 17 letih že 74 hiš. Pred vojno niso imeli nobenega upokojenca, danes jih je preko 118 itd. Svoj krajevni praznik so proslavili s parado, slavnostno sejo krajevnega odbora, s kulturnim programom in z razstavo slik amaterjev s tega področja. Menim, da bi bilo pravilno, da bi se tudi drugi krajevni odbori, v kolikor še nimajo svojih praznikov, odločili za pomembnejše datume in vsako leto lepo in svečano proslavljali krajevne praznike, s katerimi bi se spominjali preteklosti in sedanjih uspehov in nakazali pot v prihodnost.

Vsem organizacijam in sodelavcem ter vsem prebivavcem smo ob krajevnem prazniku zaželeli čim več uspehov in jim za uspele praznovanje čestitamo.



Dom na Vegradu — plod prizadevanj političnih in družbenih organizacij kamniške Bistrice

O obratovanju žag venecijank

Po začasni ustavitvi obratovanja vseh žag venecijank na območju občine so številni koristniki njihovih uslug zastavljali vprašanja, kje bodo v prihodnje lahko razrezali hlodovino za lastno uporabo. Se posebno pereče je postalo to vprašanje v Tuhinjski dolini zaradi oddaljenosti industrijskih žag.

Ko sta nedavno razpravljala o tej problematiki svet za kmetijstvo in gozdarstvo ter svet za obrt, je bilo po podanem poročilu in analizi stanja na terenu zaključeno, da bodo lahko ponovno obratovala le nekatere žage venecijanke, predvsem tiste, ki izpolnjujejo predpisane pogoje. Do sedaj je obratovalo 10 žag

venecijank, v prihodnje pa bodo smele obratovati predvsem zaradi krajevnih potreb žage Ignaca Drolca v Motniku, Jožeta Bajde v Malem hribu, Franca Romšaka iz Črne ter iz drugih razlogov žaga Anice Iskra iz Godiča. Te žage bodo smele žagati samo les za lastno uporabo kmečkih gospodarstev (za vzdrževanje svojih

zgradb in drugih naprav) in ne za prodajo.

Razrez lesa bodo kontrolirali inšpekcijski organi. Les bo moral biti pred razrezom žigosan, žagarji bodo morali voditi ustrezne knjige itd.

Drugi koristniki, ki ne gravitirajo na te žage, pa se bodo morali posluževati industrijskih žag podjetja Stol na Duplicji in v Stahovici ter žage podjetja Kamnik.

Ob zaključku želimo še enkrat opozoriti na razloge, ki so narekovali tako ostre in dosledne ukrepe na tem področju. Ti so predvsem v odpravi prekupčevanja z lesom, boljšem izkoriščanju hlodovine ob razrezu, zagotovitev potrebnih količin hlodovine tukajšnji lesno predelovalni industriji itd. DC

Prizadevanje kolektiva v rudniku kaolina Črna

Kaolin je surovina, po kateri so potrebe pri nas vsak dan večje. Povečana proizvodnja papirja, gume, barv itd. terja vsak dan več

Nič več odlašanja

letos porabili za vzdrževanje okrog 167 milijonov dinarjev, kar predstavlja devet in polkrat večja sredstva kot v letu 1957.

V letu 1960 je bilo v kolektivu razmerje med osebnimi dohodki in skladi 90:10, lani pa so za sklade namenili že 20 % čistega do-

hodka. To kaže, da so se člani delovnega kolektiva skupno s samoupravnimi organi rudnika v zadnjem času zelo zavzeli, da bi čimprej zamenjali zastarele stroje in naprave s sodobnejšo opremo, ki bo omogočala boljše izkoriščanje rude. Ugotovljeno je, da

vsebuje ruda iz Črne povprečno preko 40 % kaolina, lani pa je znašal izplen 32 %. To predstavlja letno izgubo okrog 100 milijonov dinarjev. Poleg tega pa potok Črna vsak dan odnese s seboj preko 35 ton gradbenega peska.

Potreba po rekonstrukciji separacije je torej očitna. Kolektiv pa ima seveda pred očmi tudi položaj, ki bo na področju proizvodnje kaolina nastal z dograditvijo separacij v Motajici, Bratuncu in Karačevem, seveda najmodernejše opremljenih. Vsako odlašanje z rekonstrukcijo bi zato kolektivu zelo škodilo.

Zato je delavski svet že sklenil odložiti gradnjo in rekonstrukcijo nekaterih objektov in vložiti vsa sredstva v nove stroje, ki bodo denar najhitreje vračali. Menijo, da bodo lahko s sodelovanjem nekaterih kolektivov papirne industrije letos usposobili separacijo za povečano proizvodnjo. Za hitrejši transport nameravajo nabaviti v kratkem tudi dve enotonski jamski lokomotivi.

Kolektiv Kaolina že dlje časa čaka na zvezno investicijsko pomoč, vendar ga doslej še ni uspel dobiti. Zato se je odločil: z lastnimi silami čimprej odpraviti ozko grlo in s povečano proizvodnjo zbrati čimveč sredstev za nadaljno modernizacijo proizvodnega procesa.

Ce bodo tudi bodoči rezultati raziskav na Selah taki kot doslej, potem bo kolektiv rudnika kaolina proizvedel leta 1965 že okrog 40.000 ton kaolina.

F. S.



Uresničila se je dolgoletna želja rudarjev z izgradnjo sodobne kopalnice

kaolina. Do leta 1959 je vse potrebe po kaolinu v naši državi kril rudnik kaolina v Črni. V l. 1960 pa so te potrebe narasle na 19.000 ton, proizvodnja rudnika pa je bila 18.858 ton. Zato je morala naša industrija začeti uvažati kaolin iz zapadnih držav. Lani je bilo treba uvoziti že 8520 ton te surovine.

Rudnik kaolina je v zadnjih letih zelo povečal svojo proizvodnjo. Leta 1955 so proizvedli 7900 ton, leta 1961 pa že 18.784 ton kaolina. Delovni kolektiv je v tem obdobju odkrival nove rezerve v organizaciji dela, stimulativnejšem sistemu delitve osebnih dohodkov itd. Vendar je sedaj že v položaju, ko je pri obstoječih sredstvih za proizvodnjo dosegel največjo možnost izkoriščenja in ko brez rekonstrukcije, zlasti separacijskih naprav, ni mogoče več pričakovati bistvenega povečanja proizvodnje. Konec lanskega leta je iztrošenost strojev znašala že 98,6 %.

Da je kolektiv rudnika pri povečanju produktivnosti s sedanji-mi napravami in stroji res že dosegel najvišjo stopnjo, nam kažejo tudi podatki o gibanju rudniške storitve, ki je v zadnjih dveh letih porasla za 67 %, medtem ko se je od leta 1960 do 1961 povečala le za 1 %.

Kot kažejo podatki v zadnjih letih, kljub intenzivnejšemu povečanju proizvodnje, v rudniku niso vlagali večjih sredstev za obnovo proizvodnih naprav. Šele v letu 1960 so temu vprašanju dali večji poudarek. Iz lastnih sredstev so za vzdrževanje osnovnih sredstev namenili 40 milijonov, lani pa 32 milijonov. Vendar pa ta sredstva še niso bila v celoti porabljen in jih bodo uporabili v te namene letos. Skupno s 60 milijoni za raziskave na Selah bodo

Začasna ustavitev gradbenih del na domu SZDL

Na 14. seji IO občinskega odbora SZDL, ki je obravnavala vprašanje gospodarjenja v I. tromeščju s posebnim ozirom na negospodarske investicije, smo se dogovorili, da zaradi pomanjkanja finančnih sredstev zaustavimo delo na Domu SZDL posebno zato, ker smo v programu za negospodarske investicije v letu 1962 predvidevali 188 milijonov investicij, pri čemer smo računali na združevanje sredstev gospodarskih organizacij v višini preko 150 milijonov. Ob nastali gospodarski situaciji moramo upoštevati, da bi 150 milijonov združenih sredstev za negospodarske investicije gospodarskih organizacij predstavljalo za le-te preveliko breme, ker bi šle na račun njihove razširjene reprodukcije, saj so na ljudskem odboru že razpravljali o prioriteti negospodarskih investicij.

Zelo neperspektivno in negospodarsko bi ravnali, v kolikor bi sredstva gospodarskih organizacij, ki jih morajo v večji meri vlagati v obnavljanje strojev in naprav, koristili nad možnostmi za negospodarske investicije, kajti krepitev materialne baze komune je osnovna naloga in s krepitvijo ter obnavljanjem strojev v gospodarskih organizacijah se analogno temu krepiti materialna baza komune. Delavski sveti podjetij Kamnik, Stol, tovarne usnja, tovarne kovanega orodja, Modelit, Titan, rudnika kaolina Črna, živilske industrije ter Svilanit Kamnik so že razpravljali o združevanju sredstev ter so po do sedaj znanih podatkih namenili združevanju za negospodarske investicije cca 50

milijonov din. Potrebno bo s temi sredstvi in s sredstvi proračuna ljudskega odbora kar najbolj pravilno gospodariti in reševati res najbolj pereče probleme. To je bil tudi vzrok, da smo dela na Domu SZDL začasno ustavili ter jih bomo nadaljevali, čim bo več sredstev na razpolago; seveda pa smo pri tem upoštevali, da ne bi prišlo do škode na objektu, tako da bo prednji in sedanji del ob-

jekta zasteklen, da bodo nameščeni žlebovi, da bo fasada izgotovljena. Čim bodo sredstva na razpolago, bomo z deli nadaljevali. Sedanji odbor za gradnjo Doma SZDL bo s svojim delom nadaljeval tudi v bodoče. Upamo, če že v letu 1962 za občinski praznik nismo uspeli z otvoritvijo prvega dela tega tako potrebnega objekta v Kamniku, da se bo to zgodilo v letu 1963.

-ec

Začetek poslovanja ginekološko specialistične ambulante je odvisno od razumevanja zavoda za socialno zavarovanje

Zdravstveni dom Kamnik ima že dalj časa organizirano specialistično službo, ki jo opravljajo zdravniki-specialisti ljubljanskih klinik.

V letu 1961 je bilo v teh specialističnih ambulantah opravljenih skupaj 5437 specialističnih pregledov, kar opravičuje obstoj teh ambulant. Te ambulante poslujejo vse v popoldanskem času in smo se na ta način izognili nepotrebnim izgubam delovnih dni zaradi dolgega čakanja na polikliniki. Poleg tega pa pri vseh pregledanih v Kamniku odpade tudi povrnitev potnih stroškov.

V letu 1961 do danes ni poslovala ginekološka specialistična ambulanta. Ginekološko specialistična ambulanta je opremljena s

kolposkopom, ki stoji neizkoriščen.

V maju 1962 se je Zdravstveni dom domenil s šefom ginekološkega oddelka ljubljanske poliklinike dr. Tauzesom, ki je pristal, da bi opravljal to službo enkrat tedensko v Kamniku. Zdravstveni dom se pred podpisom pavalne pogodbe z zavodom za socialno zavarovanje ni mogel odločiti na podpis pogodbe z omenjenim zdravnikom, ker zavod za socialno zavarovanje stoji na stališču, da specialistična storitev v zdravstvenih domovih ne sme presegati cene za isto storitev, opravljeno na ljubljanski polikliniki. Glede na višje stroške (105 % prispevki na honorar in prevozni (Konec na 4. strani)

Namen tribune upravljavcev

Pred dnevi so se na pobudo občinskega odbora SZDL sestali uredniki glasil kamniških delovnih kolektivov, da bi se pogovorili o problemih tovarniškega tiska v naši občini.

Vsekakor velja najprej omeniti, da so nekatera glasila naših delovnih kolektivov napravila v zadnjem obdobju precejšen korak. V občini trenutno izdajajo svoja glasila delovni kolektivi: Titan, podjetje Kamnik, rudnik kaolina in Svilanit.

Naše delo, glasilo podjetja Kamnik, izhaja v 1100 izvodih vsak drugi mesec. Urejuje ga sedemčlanski uredniški odbor. Glasilo izhaja v obliki revije in je oblikovno izredno solidno urejeno. Vendar pa je vprašanje aktualnosti problematike, ki jo to glasilo obravnava (zlasti zaradi sorazmerno dolgih intervalov izhajanja), še precej odprto.

Glasilo delovnega kolektiva Titan izhaja v 1000 izvodih, enkrat mesečno. Uredniški odbor sestavljajo predvsem uslužbenci uprave, dva člana pa sta iz proizvodnje. Glasilo skušajo čimbolj prilagoditi aktualnim problemom in pojavom v kolektivu, vendar je v njem še vse premalo glasu neposrednih proizvajalcev. To pomanjkljivost kanijo odpraviti na ta način, da bodo z občasnimi razgovori med delavci zbirali mnenja glede posameznih vprašanj in jih potem posredovali v listu.

Glasilo rudnika kaolina v Črni izhaja občasno v ciklostirani obliki. Menijo, da bodo morali razširiti uredniški odbor, da bi lahko v listu bolj konkretno obravnavali mnenja in stališča članov kolektiva v posameznih ekonomskih enotah. To področje bodo temeljiteje obravnavali s pomočjo inter-

vjujev, za katere menijo, da so zelo primerna oblika posredovanja mnenj glede posameznih vprašanj.

V rudniku kaolina že dalj časa posredujejo članom delavskega sveta celotno gradivo za razpravo že nekaj dni pred sejo tega organa.

Kamniški tekstilec, glasilo kolektiva Svilanit, je začel izhajati šele letos, vendar lahko rečemo, da se v kar največji meri poskuša

vključiti v dogajanje v kolektivu. Kot kaže, ima ciklostirana oblika, v kakršni izhaja to glasilo, precejšnjo prednost pred tiskano, saj je cenejša in kar je še važnejše: vsebina glasila je bolj sveža in aktualna. V kolektivu razmišljajo, da bi Tekstilca izdajali morda celo štirinajstdnevno.

Za gradivo iz posameznih ekonomskih enot skrbijo dopisniki v teh enotah. Prav bi bilo, če bi se v tem glasilu še bolj uveljavila težnja po seznanjevanju celotnega kolektiva s problemi v posameznem obratu oziroma enoti, saj je ravno v procesu decentralizacije gospodarjenja in upravljanja to vsak dan bolj potrebno.

S.

Zaživelo je družbeno koristno društvo

Društvo izumiteljev in avtorjev tehničnih izboljšav in izumiteljskih del v Kamniku, ki je bilo ustanovljeno v letu 1961, danes lahko ugotavlja, da je prebrodilo vse težkote, ki jih ima vsako novoustanovljeno društvo; še več: danes kaže že prve vidne uspehe. Naloga društva je, da vzbudi izumiteljsko dejavnost pri vseh tovariših, ki so zaposleni v industriji in hite za današnjim napredkom tehnike. Avtorji tehničnih izboljšav in izumitelji naj pomagajo naši industriji z iznajdbami in izpopolnitvami v proizvodnem postopku k cenejšemu ustvarjanju proizvodov, s tem pa k dvigu življenjskega standarda naše skupnosti. Društvo se ne bo moglo postavljati s številnim članstvom, saj vsakdo nima izumiteljskega talenta, kakor tudi ni vsakdo pesnik ali pisatelj, vendar pa je, da vzbudi aktivnost pri sposobnih članih naše družbe in razumevanje v podjetjih za koristnost tega prizadevanja. Prvo tehnično sekcijo naše nove organizacije smo izvedli v podjetju Stol Duplica, kjer so prikrojili vzorcu tipskega pravilnika o nagrajevanju po koristnosti izuma

ali tehnične izboljšave svoje tipske pravilnike po ekonomskih enotah, kar je edino pravilno. Upamo, da bodo druga podjetja na teritoriju naše občine kmalu sledila ter se vključila kot kolektivne enote v članstvo. Vzorce tipskega pravilnika smo dostavili podjetjem v novembru 1961, društvo pa nudi podjetjem vsa potrebna navodila.

V prvem letu je uspelo našemu društvu udeležiti se republiške razstave v Ljubljani in z lastnimi eksponati prikazati domače izume na mednarodni razstavi v Bruselju. Pri tem se je izkazalo, da naši izumitelji nikakor ne zaostajajo za inozemskimi ter nam nikakor ni potrebna nabava zastarelih inozemskih licenc za drage devize!

Ob sklepu naj pripomnimo, da se je pri ustanovitvi društva z vso ambicijo oprijelo dela nekaj požrtvovalnih članov in da je društvo prejelo vso podporo in razumevanje pri predsedniku ObLO Kamnik tov. Vidervolu ter pri predsedniku SZDL občine Kamnik tov. Vinku Gobcu, ki jima velja ponovno naša iskrena zahvala.

PS



Gasivci tovarne usnja v Kamniku pri praktični vaji

Novogradnja zdravstvenega doma

Pod tem naslovom, lahko bi rekli, smo razpravljali že v letu 1961 na skupnem posvetovanju, ki ga je organizirala krajevna organizacija SZDL Kamnik, in na sejah občinskega ljudskega odbora. V javnosti se mnogo govori o tem vprašanju. Potrebno je pojasniti, da je ljudski odbor na neki seji imenoval posebno komisijo, ki je proučila tozadevno stanje. Na podlagi poročila komisije na LO je bila formirana še enkrat posebna komisija, ker je Turistično društvo menilo, da bi bilo bolje urediti v sedanjem zavodu za usposabljanje invalidne mladine hotel. Komisija, ki je pripravila dokumentacijo, in so v njej sodelovali tudi turistični gostinski strokovnjaki, je prišla do zaključka, da bi bilo najsmotrnejše sedanje prostore DIM preurediti v

zdravstveni dom, kajti nekateri objekti bi že sedaj lahko služili za zdravstveno službo ob minimalni adaptaciji; drugič bi adaptacija zahtevala mnogo manjša sredstva kot novogradnja, ker novogradnjo občina zaradi pomanjkanja finančnih sredstev ne bi bila sposobna izvesti; nadalje je v Kamniku potreba po sodobnem hotelu in bi iz stavbe DIM dobili le hotel slabše kategorije, kar so izjavili turistični in gostinski strokovnjaki s priporočilom, da je potreben v Kamniku hotel višje kategorije, ki bo tudi poslovnega tipa in ne samo turističnega značaja; da je boljša lokacija za hotel v centru mesta itd. Komisija je tudi predlagala LO, da bi za novo lokacijo hotela predvideli prostore nasproti sedanjemu Zdravstvenemu domu in bi tako z modernim objektom povezali stari del mesta z novim predelom, ki nastaja na Grabnu. Ravno tako je komisija predlagala, da bi pospešili gradnjo doma invalidne mladine, s čimer bi bilo čimprej možno adaptirati sedanje njihove prostore v zdravstveni dom, kajti predvideno je, da bi se v letu 1963 zavod za usposabljanje invalidne mladine že preselil v svoje nove prostore, te prostore pa bi adaptirali in bi v letu 1964 lahko Zdravstveni dom tudi že dobil svoje urejene prostore. Zdravstvena služba bo na ta način lahko mnogo bolje izvrševala svoje delo kot v sedanjih majhnih, ne dovolj prostornih, utesnjenih prostorih. S tem smo želeli pojasniti prebivavcem, kakšno je stanje glede vprašanja zdravstvenega doma, ker je to ena od objektivnih ovir za delo tega zavoda.

K.

-Ko

Premalo kažipotov do arboretuma

Za park arboretum v Volčjem potoku ve mnogo ljudi že izven naše občine; saj je zanimiv in lep. Vanj se lahko pride z vseh strani. Žal pa tega obiskovavci ne vedo. Ker večkrat pridejo predaleč v gozd, sprašujejo vaščane, kje je pot, ki bi jih pripeljala v park.

Za obiskovavce, ki se pripeljejo z avtomobili in kolesi, je to nekako urejeno. Ob cesti je namreč postavljena napisna tabla. Mnogo ljudi pa se odloči, da bodo arboretum obiskali peš, posebno iz Kamnika in tistih iz Ljubljane, ki se pripeljejo do Duplice z vlakom ali avtobusom. Kamničani tudi radi hodijo v park skozi Perovo in naprej po stari moravški poti, ki pa so jo v Volčjem potoku že pred leti prestavili zaradi arondacije zemljišč. Obiskovavci, ki

pridejo do tega mesta, ne vedo naprej. Iz negotovosti bi jih rešila samo majhna deska s puščico in napisom: PEŠ POT V ARBORETUM. Prav bi prišla taka deska ob poti za Gorjančevim gozdom in še na nekaterih mestih. S takšnimi malenkostmi bi preprečili slabo voljo pri marsikaterem obiskovavcu in poskrbeli za še bolj prijeten obisk v tem prelepem in zanimivem parku.

Vreme nam doslej ni bilo naklonjeno, posebno nedelje se kaj rade skazijo; zato človek res ne more biti najboljšje volje, če zaide v kakšno močvirje.

Na te nepravilnosti, poleg drugih so opozorile tudi organizacije SZDL na posvetu na Duplici.

ZAČETEK POSLOVANJA GINEKOLOŠKO SPECIALISTIČNE AMBULANTE JE ODVISNO OD RAZUMEVANJA ZAVODA ZA SOCIALNO ZAVAROVANJE

(Nadalj. s 3. strani)

stroški na delovno mesto) je nujno, da je cena pri nas višja. V primeru, da nam zavod za socialno zavarovanje prizna naše kalkulirane cene za specialistično službo, bomo takoj pristopili k sklenitvi pogodbe z zgoraj omenjenim zdravnikom-ginekologom. S tem bi omogočili našemu prebivavstvu te specialistične usluge doma, saj vemo, da je čakavna doba za te preglede na polikliniki tudi tri tedne in več.

Upamo, da bo z razumevanjem pristojnih forumov ta služba urejena v zadovoljstvo vseh prizadetih.

Uprava ZD Kamnik

Šolsko leto na gimnaziji

Na gimnaziji v Kamniku je bilo v šolskem letu 1961/62 61 učencev in 112 učenek, skupaj 173. V začetku šolskega leta jih je bilo vpisanih 179, med letom pa jih je izstopilo 6. Na koncu šolskega leta je izdelalo 129 učencev ali 74,4 %, ni jih pa izdelalo 44 ali 25,6 %. Od teh jih bo ponavljalo razred 7, ostali pa imajo popravni izpit iz enega ali dveh predmetov. Na zavodu je 11 odličnjakov, 33 jih je izdelalo s prav dobrim uspehom, 61 z dobrim in 24 z zadostnim uspehom. Z odličnim uspehom so izdelali: v prvem razredu Brigita Krže, Maruša Mihelič, Marjeta Sluga, Cecilija Stele in Pepca Zore, v drugem razredu Ana Gostiša in Marija Kač, v tretjem razredu Jana Birk in Marjeta Mrhar, v četrtem razredu pa Vladimira Piž-

moht in Bojan Pollak. Šolski odbor je vse odlične dijake nagradil s knjižnimi nagradami, poleg teh pa so prejeli nagrade še Andreja Palma za posebno prizadevanje, Franc Gerbec in Gorazd Mišič pa za požrtvovalno delo v okviru mladinske organizacije. Najboljši dijakinja na zavodu sta Brigita Krže in Cecilija Stele, ki imata same odlične ocene. Najboljši razred je III. b, ki ima 90 % uspeh, najslabši pa I. a s 66 %. V četrtem razredu je bilo 37 dijakov. Od teh je izdelalo 29, in sicer dva z odličnim, 8 s prav dobrim, 16 z dobrim in 3 z zadostnim uspehom. En dijak bo ponavljal razred, 7 pa jih bo delalo popravni izpit. Zaključni izpit se je začel v soboto, 16. junija, s pismeno nalogo iz slovenskega jezika.

K uspehu na gimnaziji

Ustni izpit so kandidati polagali od 9. do 21. junija pred komisijo, ki ji je predsedoval direktor Zavoda za prosvetno pedagoško službo prof. Zvone Verstovšek. Od 29 kandidatov jih je 6 opravilo izpit z odličnim, 6 s prav dobrim, 9 z dobrim in 6 z zadostnim uspehom, dva kandidata pa bosta morala izpit ponoviti v jesenskem roku. Z odličnim uspehom so opravili izpit: Marko Rebolj in Bojan Pollak iz Kamnika, Ivica Slapnik iz Motnika ter Franc Gerbec, Vladimira Pižmoht in Jože Grošelj iz Domžal. Nadalje so opravili izpit še naslednji kandidati

iz kamniške občine: Bogomira Erac, Svetozar Frantar, Marija Golob, Martina Golob, Ljudmila Gradišek, Marjana Kirn, Jožefa Maleš, Marija Matjan, Tatjana Matjašič, Jožica Prinčič, Olga Ritonja, Janez Stražar, Ksenija Sadnikar, Marija Škorjanc, Marija Trbižan in Janez Turnšek, iz domžalske občine pa: Ivan Kepić, Breda Peterc, Friderika Petrič, Franc Škerjanc in Silva Žnidar. Za odlično izdelano nalogo in zagovor sta bila svetu za prosveto in kulturo ObLO Kamnik posebej predlagana za nagrado Marko Rebolj in Ivica Slapnik.

Prvi absolventi kamniške ESS

Letos junija, so zapustili kamniško večerno ESS, oddelek za izobraževanje odraslih, prvi absolventi. Na zaključnem izpitu je pokazalo svoje znanje 18 kandidatov, dva nista opravila razreda, ki so dokazali, da sta njihov trud in prizadevanje vodstva šole ter predavateljev rodila pozitivne rezultate in da so podjetja, ki so štipendirala večino slušateljev, koristno vlagala svoj denar. Slušateljem pa, ki so si na svojih delovnih mestih že pridobili prak-

tično znanje, bo pomagalo široko teoretično znanje in splošna razgledanost, ki jim ju je nudila šola, da bodo na delovnih mestih dosegali še večje uspehe. Njihova spričevala so enakovredna spriče-

valom vseh rednih srednjih šol, takšno je tudi njihovo znanje, za vsakega posameznika pa so celo vrednejša, saj je štiriletno šolanje zahtevalo marsikatero odpoved, glede na to, da so slušatelji, poleg rednega dela po službah, študirali v večernih urah.

Naši upokojenci so zborovali

Kakor vsako leto, tako smo se tudi letos polnoštevilno zbrali na občnem zboru, da bi pregledali opravljene naloge, izvolili nove člane upravnega odbora in sprejeli sklepe za bodoče delo naše podružnice.

Kljub slabemu vremenu je bila udeležba zadovoljiva, saj so prišli celo člani iz oddaljene Tuhinjske doline in hribovskih vasic, pogrešali smo le nekatere bližnje iz Kamnika.

Delovni predsednik je mnogo pripomogel, da je precej obširni dnevni red gladko potekal. Zelo zanimivemu referatu, ki ga je prebrala zastopnica republiškega dru-

zaključni izpit je opravilo vseh 18 kandidatov; z odličnim uspehom trije, in sicer: Ljudmila Dolenc, Jože Kočar in Andrej Mejač. Ostali kandidati so opravili izpit s prav dobrim, dobrim, nekaj pa z zadostnim uspehom: Tezija Brnot, Vencij Griljc, Marija Griljc, Franc Humar, Apolonija Iskra, Rajko Kvas, Vesna Maurič, Alenka Panž, Pavla Pirš, Marija Prezelj, Slavko Rajh, Ciril Rode, Francka Trobevšek, Marija Volarič in Milan Zupanc.

T-a

bi borcev NOB, spremembah in dopolnitvah predpisov socialnega zavarovanja, zdravstvenih uslugah, domovih upokojencev in klu-

obstaja pri podružnici socialnega zavoda v Kamniku referent za razlago predpisov, pri katerem lahko dobijo upokojenci vsa pojasnila, ki zadevajo pokojninsko zavarovanje.

Predstavniki občinske organizacije SZDL je zaželel občnemu zboru in novemu odboru mnogo uspehov, da bi bili upokojenci še nadalje tudi pri skupnih naporih tako aktivni kakor doslej in v tesni povezavi z organizacijo SZDL.

Sledila so poročila starega odbora in še referati, ki so bili tako bogati, da so predstavljali jasne smernice delu novoizvoljenega upravnega odbora.

PS

Naša razglednica



Ljubil sem tvoje kamnite poti...



Potrebno popravila! — Kajne...!

Na vseh sestankih vidimo naše upokojence; skoraj ni društva, kjer ne bi bili zastopani, zato na kratko pogledimo, kaj pravijo k letošnjemu občnemu zboru. Takole so nam napisali:

štva upokojencev iz Ljubljane tovarišica Angela Miklavec, so vsi navzočji pozorno sledili in ga nagradili z dolgotrajnim ploskanjem. Tovarišica je govorila o vseh notranjih in zunanjih političnih dogodkih, o Titovem govoru v Splitu, o pokojninah, preved-

bih za razvedrilo pa še in še.

Zelo zanimiva je bila vsebina referata tovarišice upravnice podružnice socialnega zavoda Kamnik. Prepričljivo je prikazala značilnosti novih uredb s področja socialnega zavarovanja in zdravstva ter ob sklepu pripomnila, da



Skupina kamniških mladih baletk

Uspel glasbeni baletni večer kamniške glasbene šole

Ze skoro 10 let deluje v Kamniku glasbena šola. Poleg pouka instrumentov, nauka o glasbi in petja, je glasbena šola pred nekaj leti vključila v svoj program tudi baletni pouk. Pred štirimi leti je strokovno in koreografsko vodstvo na šoli prevzela tov. Milica Buhova, članica baleta slovenskega narodnega gledališča v Ljubljani. Namen baletnega tečaja je že od vsega začetka bil, vključiti predvsem deklice v starosti od 6—15 let, ki naj dobijo osnovne estetike in glasbene ritmike ter jih s tem vsaj delno približati soznavanju baletne umetnosti.

Glede na taka merila je tudi pouk prirejen tako, da dobijo tečajnik znanje, ki je potrebno neki plesni baletni amaterski skupini. Danes šteje ta skupina 17 učenek. V teh letih so s svojo marljivostjo, disciplino in predvsem z veseljem pokazale razveseljiv napredek, ki smo mu sledili na raznih zaključnih produkcijah glasbene šole.

Na zadnjem letošnjem glasbeno baletnem večeru so v petih različnih baletnih točkah ponovno dokazale, kljub samo enkrat tedenskemu pouku v vseh letih, da se lahko z veseljem in voljo da doseči lepe rezultate. Med njimi sta posebno v solističnih točkah izstopali Anika Kordaš in Jasna Mišič. Presenetljivo pa sta svoji vlogi izvajali devetletni Mojca Kustič in Nadica Irt, ki sta s svojo naravno gracioznostjo, lahkoto in ritmično-plesno ter izrazno doživetostjo zaplesali v Pomladi. Zeleno bi bilo, da bi se v prihodnjem šolskem letu predstavile tečajnice s celovečerno baletno pantomimo. Za nadaljnje uspešno delo te zares marljive baletne skupine bo potrebno nuditi tovarišici Buhovi vso pomoč.

Prav tako kot baletne točke pa so dobile vse priznanje tudi ostale glasbene točke programa, ki je bil zelo kvaliteten. Navdušil je tudi zbor harmonikarjev, ki dobiva vedno več pristašev. Predavateljski kader šole pa je sodeloval s spremljavo posameznih točk in solističnim nastopom violinista Toma Dražila.

Za lep glasbeno baletni večer gre vsem sodelujočim naše priznanje in zahvala.

Spoznavaj svet in svoj domači kraj

Pod tem naslovom je občinski komite LMS Kamnik v počastitev dneva mladosti pripravil zanimivo prireditev.

Nastopilo je 6 mladinskih ekip iz gimnazije in podeželja, ki so se pomerile v svojem znanju. Pogrešali pa smo mladince iz delovnih kolektivov. Nastopajoči so lahko izbrali eno izmed naslednjih dveh tem: NOB na Kamniškem in beograjska konferenca nevezanih držav.

Za beograjsko konferenco se je odločila le ena ekipa gimnazijcev, dočim so ostali izbrali temo o dogodkih med NOB na našem področju.

Največ odobravanja je požel mladi kovač iz Stola Andrej Lukanc, ki je sam zastopal tričlansko ekipo iz Komende. Na vsa štiri vprašanja je odgovoril popolnoma točno. Datume dogodkov in akcij med NOB je stresal kot iz rokava.

Tudi dijaki kamniške gimnazije so pokazali, da zelo dobro poznajo beograjsko konferenco in njene udeležence.

Prvo mesto na tekmovanju je zasedel Andrej Lukanc, druga je bila ekipa gimnazije, ki je odgovarjala na vprašanja o beograjski

konferenci, tretji pa sta bili članici mladinskega aktiva iz Srednje vasi.

Ves tekmovalni del programa je poživljal umetniški program, ki so ga izvajali trije dijaki kamniške gimnazije, Janez Majcenovič in oktet Solidarnosti, ki se zadnji čas vse bolj uveljavlja.

Za obdaritev ekip so prispevala praktična darila kamniška podjetja. **-lj**

Šolsko in vzgojno-varstvene ustanove

Nekaj zanimivih podatkov, ki nam jih je posredoval zavod za prosvetno pedagoško službo Kamnik-Domžale.

ŠTEVILO UČENCEV V RAZREDIH IN ODDELKIH V Š. L. 1961/62

Občina	Štev. razr.	Štev. odd.	Štev. učencev	Učencev na učno moč
Domžale	149	151	4221	24,3
Kamnik	98	100	3309	28,7
Skupaj	247	251	7530	26,75

UČNI USPEHI OSNOVNIH ŠOL V %

Občina	1958	1959	1960	1961
Domžale	84,26	88,41	92,97	86,0
Kamnik	87,0	90,6	87,7	88,0
Skupaj	85,63	89,5	90,33	87,0

UČNI IN VZGOJNI KADER

Občina	Učitelj	Strok. učitelj	Predm. učitelj	Prof.	Redno nastav.	Honorarnih	Moških	Žensk	Vseh skupaj
Domžale	118	21	24	27	165	24	61	123	189
Kamnik	67	18	18	30	124	9	36	97	133
Skupaj	185	39	42	57	289	33	97	225	322



Veseli in nasmejani ob koncu šolskega leta

RAZMERJE UČNIH MOČI IN UČENCEV

Občina	Štev. učnih moči	Štev. učencev	Učencev na 1 učno moč
Domžale	189	4.221	22,3
Kamnik	133	3.309	24,9
Skupaj	322	7.530	23,6

PRORAČUNI OBČIN IN SREDSTVA ZA ŠOLSTVO Z INVESTICIJAMI

Občina	1958	1959	1960	1961	1962
Domžale	198.571.000	241.520.000	291.399.000	403.203.116	
	74.612.000 (37 %)	82.008.000 (33 %)	101.117.000 (37 %)	201.636.800 (50 %)	
Kamnik	137.800.000	187.820.000	223.475.106	363.273.000	316.958.000
	56.522.032 (41 %)	70.820.892 (37,6 %)	88.129.722 (39 %)	185.414.409 (51 %)	142.042.000 (44,8 %)
Skupaj	336.771.000	429.340.344	514.874.106	766.476.116	
	131.134.032 (39 %)	152.828.892 (53,3 %)	189.246.722 (38 %)	387.051.209 (50,5 %)	

Dan krvodajavcev

Lepo in prsirečno proslavo je imel tukajšnji občinski odbor RK. Dne 17. junija je povabil vse krvodajavce svojega območja v malo dvorano Doma, jih pogostil ter se jim zahvalil za njihovo požrtvovalnost. Podmladkarji I. osnovne šole so jih počastili z lepim kulturnim sporedom, pevski zbor iz Stranj pod vodstvom tov. Kvartiča pa jih je razvedril z našimi domačimi pesmimi. Nato je sledilo odlikovanje najpožrtvovalnejših. Izmed povabljenih je 49

članov prejelo srebrno značko, tovariš Ivan Vavpotič, šofer Stola iz Duplice, pa zlato značko.

Predsednik občinskega odbora dr. Kirn je v daljšem govoru orisal velik pomen krvodajavske akcije in se odlikovanim zahvalil za zgledno razumevanje. Zastopnik okrajnega odbora RK pa je odlikovancem iskreno čestital; čestitkam pa se pridružujemo tudi mi z željo, da se v prihodnjem letu vrsta odlikovancev podvoji. **MB**

Prva razstava Miha Maleša v Kamniku

Kaže, da se je komaj dobro ustanovljeni kamniški muzej resno lotil svojega dela, saj je v razmerno kratkem času pripravil že tretjo likovno razstavo. To pot nam je predstavil v dvorani nad Kavarno kamniškega rojaka, akademskega slikarja Miha Maleša.

Slikar, ki izvira iz Jeranovega pri Kamniku, se je šolal na umetniški akademiji v Zagrebu in na Dunaju, nato pa je diplomiral na umetniški akademiji v Pragi. Pomembno zanj je že njegovo sodelovanje na razstavi v Pragi, kjer je razstavljal še kot študent. Število njegovih razstav se je večalo, posebno še po vojni, ko so ga sprejela in priznala vsa večja evropska mesta in države: ZDA, Indija, Burma, Argentina, Brazilija, Kitajska, SSSR in druge.

Kamniku se je predstavil Maleš s 35 deli, ki so pretežno slikana v barvni litografiji. Njegov razstavljeni slikarski opus bi po tematiki lahko razdelili na grafike, ki so nastale s poti po Zahodni Evropi, kjer se slikar ustavlja ob monumentalnih spomenikih, ob pristaniških in vaških motivih ali pa ga pritegne tudi preprosto cvetje nekje s francoskega polja.

V drugi, skromnejši obseg pa je ujeta slikarjeva domovina: preprosta lepota naših deklet, tihožitje ob vazi s cvetjem in pestra barvitost slovenskega obmorskega mesteca. V našo kulturno zgodovino pa je slikar posegel z delom, slikanim v akvatinti, prva slovenska tiskana knjiga.

Razstavo je otvoril kamniški rojak dr. Emilijan Cevc, umetnostni zgodovinar. Spregovoril je na kratko o slikarjevi biografiji, širše pa je označil slikarjev umet-

niški opus, značilnosti njegovega doživljanja in njegov pomen za slovensko grafično umetnost.

Če prelistamo vpisno knjigo, ki jo je pripravil muzej za obiskovavce, opazimo, da si mnogi Kamničani želijo takih razstav; vidimo pa tudi, da so obiskovavci pretežno šolska mladina. Vsekakor je pozitivno, da se naša mladina vzgaja tudi ob gledanju lepih slik in se estetsko bogati, toda vprašamo se, kje so ostali občani, ki naj bi imeli nek svoj, pozitiven odnos do umetnosti?

Tako pomembna razstava ne bi smela brez sledu mimo nas; prvič zato, ker je na silno visoki umetniški ravni, drugič pa tudi zato, ker smo Kamničani znani po svoji navezanosti na vse, kar je našega in smo lahko veseli, da se je dolgoletni popotnik Maleš spet, vsaj za nekaj dni, vrnil med nas. **T-a**

ODBORI KRAJEVNIH ORGANIZACIJ SZDL SO ZBOROVALI

Gospodarstvo in kmetijstvo — najbolj zanimiva razprava na sektorskem posvetovanju v Duplici, ki so se ga udeležili člani odborov krajev. organizacij SZDL in krajevnih odborov Podgorja, Duplice, Šmarce in Volčjega potoka. **-cc**

● UVEDBE IMB SISTEMA

V Kamniku so se vršili že posveti rlede uvedbe IMB sistema v gospodarskih organizacijah. Tako so na zadnjem sestanku, ki so se ga udeležili zastopniki podjetij Titan, Stol in tovarna usnja, razpravljali ter se sporazumeli za koordinacijo razgovorov med podjetji, za kar je zadolžen tov. Simčič Stane. Vsa podjetja so v načelu za to, da se uvede IMB sistem. Seveda je potrebno izvršiti vse priprave, ki bi zadovoljile več različnih podjetij za uvedbo sistema. **Vi**

UČNE MOČI — ČLANI ZKS

Občina	Število	%
Domžale	54	29,8
Kamnik	22	17,3
Skupaj	76	23,5

»Samo še od sedemnajste vrste dalje lahko dobite«, nam je prijazno dejal blagajnik za okencem v kamniškem »Domu«, ko smo se približali. Ta večer je vloga blagajnika prevzel Ivan Kovačič, poslovodja trgovske poslovalnice »Elektromaterial«.

Ni nam preostajalo dosti časa; samo nekaj minut je namreč manjkalo do začetka jubilejnega koncerta prvega slovenskega pevskega društva »Lira« ob njegovi 80-letnici.

Ceprav smo ga zmotili pri delu,

Odlikovanje »Lire«

Jubilejni koncert »Lire« je ob veliki udeležbi občinstva v veliki dvorani kulturnega doma v Kamniku dosegel velik uspeh. Srečno izbran in skrbno naštudiran program je našel pri poslušavcih živahen odmev. »Lira« je dokazala, da zbor, ki nosi naziv najstarejšega slovenskega pevskega društva, dostojno zastopa slavno tradicijo in sodi tudi danes med najboljše amaterske pevске zbornice v naši domovini.

Pred jubilejnim koncertom je podal kratko zgodovino društva predsednik ing. Albert Čebulj. Prebral je tudi številne pozdrave in čestitke, ki so jih poslala bratska pevska društva in skladatelji. V odmoru pa so Liri in dirigentu Cirilu Vremšaku izročili čestitke in priznanja zastopniki naših najvišjih kulturno prosvetnih ustanov. V imenu sveta zveze Svobod in prosvetnih društev Slovenije, okraja Ljubljana in občine Kamnik so izročili lovorjevere vence in darila Rado Simonitti, Viktor Konjar in Vinko Dobnikar. Tudi partizanski invalidski pevski zbor je izročil »Liri« lovorjev venec s pristržnimi čestitkami.

Svet Zveze Svobod in prosvetnih društev Slovenije je odlikoval dirigenta Cirila Vremšaka za dolgoletno delo na pevsko vzgojnem polju z zlatim odličjem.

S srebrnim odličjem so bili odlikovani pevci: Jože Trtnik, Maks Pohlin, Mirko Vedlin, Albert Uršič, Albin Justin, ing. Albert Čebulj in Ivan Kovačič.

Z bronastim pa Ivo Kordaš, Janez Kovterc, Tomaž Keršmanec, Lado Verovšek, ing. Albin Neržima, Jože Ogrinec, Stefan Repanšek, Jože Gerkman, Anton Cibabšek, Avgust Ogrinec, Janez Krt, ing. Vilko Plešnar, ing. Franc Rebernik, Jože Narad, Samo Vremšak in Martin Golob.

Jubilejnega koncerta so se udeležili predsednik ObLO Kamnik France Vidervol, predsednik obč. odbora SZDL Vinko Gobec in predstavniki ostalih političnih in prosvetnih organizacij, dirigent pevskega zbora RTV Ljubljana Milko Škoberne, skladatelj Matija Tomc, zastopniki partizanskega invalidskega pevskega zbora, bivši predsednik »Lire« dr. Oražem iz Ljubljane in drugi gosti.

Po koncertu so se pevci in gosti sestali na spominski svečanosti, ki jo »Lira« obhaja vsako leto po občnem zboru ali koncertu in pili vino iz velike srebrne čaše. Ta srebrna čaša spominja »Liro« na največja zmagovalca, ki jih je dosegla na gostovanjih po Koroški. Leta 1894 je gostovala na proslavi v Celovcu in je v nabito polni dvorani, ki ima 2000 sedežev, bila deležna največjega priznanja. Koroški Slovenci so takrat poklonili »Liri« 40 cm visoko masivno srebrno kupo z napisom: Koroški Slovenci Liri 1894.

Ko se je »Lira« naslednji dan

je eden najstarejših aktivnih pevcev »Lire« rad odgovoril na nekaj vprašanj.

● Koliko časa že požete pri »Liri«?

Od leta 1934. Do leta 1958 sem pel drugi tenor, sedaj pa pojem prvi bas.

● Katerega nastopa se najraje spomnite?

Naše turneje po Koroškem. Teh dni se bom vedno spominjal, saj tako navdušenega sprejema naše pesmi zlepa nismo doživeli.

udeležila zborovanja slovenskega Tabora v Skočidolu, so jo koroški Slovenci navduševali, naj jih s svojo pesmijo še večkrat obiše in buči narodno zavest.

Z ganljivim spoštovanjem so pred dvema letoma koroški Slovenci ob gostovanju Lire v Pod-

● Ali imate v društvu kake težave?

Seveda jih ne manjka. V mislih pa imam predvsem prostor za vaje, pa tudi redno prihajanje na vaje nekaterim še dela težave. Vendar, z dobro voljo se da marsikaj storiti.

● To bo verjetno pokazal tudi nocojšnji koncert. Katera pesem, ki jo boste nocoj zapeli, pa vam je najbolj pri srcu?

Zorka Prelovca: »Nad mojim grobom«.

Ker se je dvorana med tem že napolnila, smo lahko samo še čestitali v imenu našega uredništva prizadevnemu pevcu ob visokem jubileju in mu zaželeli, da bi pel še mnogo let. Navdušeno odobravanje občinstva, ko je Ivan Kovačič prejel srebrno odličje okrajnega sveta Svobod in prosvetnih društev, pa mu je bilo gotovo najlepše priznanje.

-lj

jerbeku jemali v roke to kupo in točili iz nje vino.

Uspeh in priznanja, ki jih je prejelo najstarejše slovensko pevsko društvo, naj bo pevcem vzpodbuda, da bodo še naprej tako vneto gojili lepo slovensko pesem!

Prišle so počitnice

Zaprla so se šolska vrata, razdeljena so spričevala, nastopil je čas letnega odmora. Kam sedaj na počitnice? Nekateri otroci bodo odšli s starši na letne dopuste, drugi k babicam in tetkam širom po Sloveniji. In ostali? Zveza prijateljev mladine v Kamniku je

Prilike bo torej dovolj, da se naši otroci sprostijo, navžijejo sonca in zraka ter naberejo novih moči za jesen, ko se bodo zopet odprla vrata naših šol in se bo pričelo resno šolsko delo. Do tedaj pa želimo vsem otrokom lepe sončne dni!



TAKŠNI SMO...

tako kot že prejšnja leta tudi letos organizirala letovanje otrok v Puli. Prva ekipa je s svojim pedagoškim vodstvom odpotovala že 23. junija v Pulo in sicer 106 po številu. 15. julija pa jih bo zamenjala še druga skupina otrok, prav tako okrog 100 po številu. V avgustu pripravljajo svoje tabore, nje tudi kamniški taborniki in sicer v Bohinju. Tisti otroci pa, ki ostanejo doma, pa se bodo lahko vključili v plavalno šolo na kopalnišču v Kamniku, ki jim jo pripravljata Društvo prijateljev mladine in plavalna sekcija ŠD. Tu bo organiziran nadzor, malice, igre in podobno; ob slabšem vremenu pa bodo hodili na krajše izlete ali preživeli dan v igri.

Ob 50-letnici ustanovitve Zavoda za usposabljanje invalidne mladine

V nedeljo, 1. julija, so prisrčno in slovesno proslavili gojenci, njihovi starši in osebje zavoda 15-letnico ustanovitve. Po izčrpnem referatu upravnika, ki je nanizal probleme, trud in uspehe zavoda, so nastopili najmlajši gojenci s kratkim kulturnim programom. Upravni odbor zavoda je sklenil podeliti knjižne nagrade osebju, ki je že nad 10 let pri zavodu. Tako so bili nagradi: Vatovec Jeluška, Znidaršič Vlasta, Hribar Albina, Potnik Marija, Travnik Ludvik, Resnik Francka, Karner Majda, Tršinar Marija, Koželj

VPRAŠANJE: Ali bo Agrokombinat v letu 1962 pričel z izgradnjo kurje farme?

★

Zgodi se, da se zadnji hip spomnimo, da moramo nekemu, ki nam je blizu, kupiti darilo. Radi bi izbrali majhen, skromen, toda okusen predmet, za katerega naj bi obdarovanec ne bil v zadregi, kam naj ga postavi, da ne bi motil skladnosti prostora ali jezil njegov estetski čut. Pa je že tako, da nam naše trgovine tega ne nudijo, in vendar naša izložbena okna niso prazna, celo nasprotno, prepolna so izdelkov, ki jih poimenujemo lahko samo z eno besedo: kič. Če pa hočemo kupiti majhen tkan prtiček z narodnim motivom, se moramo vsteti na avtobus in odpeljati v Ljubljano, v DOM, čeprav prav te prtičke izdelujejo v Kamniku, v tekstilnem inštitutu. Zanima me, če ne bi mogla vsaj ena trgovina v Kamniku sodelovati s trgovskim podjetjem DOM v Ljubljani in prikrajšati občanom marsikatero nepotrebno pot v Ljubljano, saj vemo, da ima DOM svoje poslovalnice skoraj v vseh večjih slovenskih mestih.

T-a

● SREČNO POT

Krajevna organizacija SZDL v Mostah se zaveda pomembnosti informiranja občanov v krajevni skupnosti in v tem tednu je izšla prva številka krajevnega glasila. Želimo, da bi glasilo doseglo svoj namen in jim čestitamo, ker so prvi v kamniški občini začeli izdajati svoje krajevno glasilo.

Vi

Uredimo najprej nerešene zadeve na občini

Pri občinskem ljudskem odboru obstaja komisija za predloge in pritožbe, zato menimo, da je pravilno, če se občanji glede vseh nerešenih zadev in problemov obračajo na to komisijo, preden iščejo pomoči in rešitve na višjih forumih.

Namen komisije je tudi v tem, da lahko občani postavljajo predloge, ki jih bodo odgovorni forumi upoštevali.

Komisija mora načrtneje spremljati predloge in pritožbe, da jih laže rešuje, če je več enakih in če zadevajo iste organe.

-Ko

Ivan in Cestnik Ivica.

Gojenci so priredili tudi razstavo svojih del in izdelkov. Za uspešno in humano delo zavoda v 15 letih iskreno čestitamo vsem gojencem in osebju zavoda.

Glasilo »KAMNIŠKI OBČAN« — Izdaja občinski odbor SZDL Kamnik. — Urejuje uredniški odbor Kamnik, Titov trg št. 1. — Odgovorni urednik Vinko Gobec, glavni urednik Tanja Mavrič. — Tehnični urednik Avgust Novak. — Izhaja enkrat mesečno. — Tiska ČZP »Kočevski tisk« Kočevje

Modelarji na dan mladosti

Modelarski klub Kamnik je predil za letošnji dan mladosti modelarsko tekmovanje.

Skupno z zvezo letalskih klubov Slovenije smo pripravili na teniškem igrišču v Kamniku republiško prvenstvo letajočih hitrostnih modelov. To tekmovanje je bilo v Kamniku letos že četrto. Tudi tekmovavci so se radi odzvali našemu povabilu, saj je v Sloveniji vsako leto večje zanimanje za to kategorijo letajočih modelov. Na to pa je v dokajšnji meri vplivala vzorna organizacija tekmovanja v prejšnjih letih.

Da bi bilo tekmovanje bolj zanimivo za gledavce pa tudi za turizem, smo tokrat povabili tudi tekmovavce iz Trsta. S seboj so prinesli celo zaganjač, ki je ustregel tudi nekaterim našim tekmovavcem.

Zvečer 26. maja je bilo igrišče pripravljeno za slavnostni naslednji dan. Veseli in polni upov smo ob mraku zapuščali igrišče.

Zjutraj 27. maja nas je prebudil močan dež. Zalostno smo zrl skozi okna v sive megle. Je bilo vse delo zaman?

Na igrišču so se košatile luže. Nebo je bilo zaprto. Goste, težke megle so mirovale v dolinah. Kaj sedaj? Postajali smo že malodušni, kajti že vsako leto nas je priganjal dež. Igrišča nismo mogli urediti. Čakali smo na prihod modelarjev. Kmalu so prišli: »Kamnik, Kamnik, vsako leto nas sprejemaš z dežjem!« so dejali za dobro jutro. »Bomo tekmovali?« smo se spraševali. »Bomo!« je bil skupni odgovor. Med tem je dež ponehaval, celo sonce je pokukalo, a se ponovno skrilo za mokre megle.

V naglici smo obesili zastave, ozvočili, povaljali slabši del igrišča.

Tekmovanje je otvoril tov. Božo Petek, predsednik komisije za modelarstvo in podmladek zveze letalskih klubov Slovenije. Za njim je pozdravil tekmovavce predsednik SZDL Kamnik Vinko Gobec, jim želel dobrih uspehov, pri tem pa vprašujoče pogledoval v sive oblake. Njemu je sledil pozdravni nagovor predsednika modelarskega kluba Kamnik tov. dr. Svetozarja Frantarja, Boris Frantar pa je medtem razdelil modelarjem iz Trsta, Sežane, Maribora, Bleda, Kranja, Litije in Ljubljane kamniške spominke.

Na pripravljavnem prostoru je bil tekmovalni živ-zav. Tekmovavci so preskušali motorje, menjali rezervne rele, propelerje. Tudi nekaj nervoze je bilo vmes. Kako ne? Saj je republiško prvenstvo in vsak si želi boljši plasman.

Videli smo vse več novih glow-plug motorjev. V bodoče bo, po sklepu mednarodne letavske organizacije FAI, dovoljena le uporaba glowplugov. Zato smo videli letos zadnje diesle v tej kategoriji. Tudi gorivo je bilo letos enotno.

Med modeli so bili pravi brzinci, videli pa smo tudi zanimive delta modele. Vsako leto opažamo boljše konstrukcije modelov, tekmovavci iščejo vedno nove in nove rešitve. Posebno zanimivi so bili vozički Kranjčanov, ki so imeli posebno sklopko. Tudi površinska obdelava modelov je vsako leto boljša. Vsi naši tekmovavci pa so imeli premalo vaje, to še posebno v pajlonu. Zato bi bilo treba organizirati mnogo klub-

skih, občinskih tekmovanj. Zato je ta šport pomemben za tehniško vzgojo mladine izven šole pa tudi v šolah.

Vsi so imeli velike težave z vžiganjem motorjev. Kriva je bila vlaga in nizka temperatura, v nekaterih primerih tudi premajhno znanje.

Bolj vztrajni so bili gledavci, ki so kljub slabemu vremenu, pod dežniki, zasledovali tekmovanje in živahno komentirali. To je dokaz, da je zanimanje za ta šport veliko, le tekem premalo. Teh bi bilo več, če bi imel klub lastno tekmovalno stezo, da bi bil možen redni trening v pilotaži

se zbrali v vrsti pred sodniško mizo. Razglasili smo dosežene uspehe ter razdelili nagrade.

Prvo mesto je dosegel Srečko Fijavž, Aeroklub Kranj, ki je dosegel hitrost 162,3 km/h. Drugi je bil državni prvak Stane Rozman iz Aerokluba Ljubljane s hitrostjo 150 km/h in tretji Janko Benedik, Aeroklub Bled, s 148,6 km/h. S tem ni bila dosežena hitrost iz lanskega leta, krivo temu je bilo slabo vreme.

Nekoliko razočarani, nekoliko



Republiško prvenstvo hitrostnih modelov

Hude težave je povzročala vodilna ročica — »pajlon«, ki je modelarji niso bili vajeni. Zaradi tega je šel v tla lepi model tovariša Stefančiča iz Sežane.

Tržaški gostje so zaradi slabega vremena nastop odpovedali. Bilo nam je žal.

modelov, kar ni lahka in enostavna stvar.

Opoldne smo se ogreli in okrepčali v restavraciji Dom ter popoldne nadaljevali s tekmovanjem. Ko je opravil vsak tri leta po 10 krogov t. j. 3 km, je bilo tekmovanje zaključeno. Tekmovavci so

zadoščeni smo se razšli. Žal nam bo, če bomo morali zaradi stalnih padavin to tekmovanje, ki je postalo v Kamniku že tradicionalno, premestiti v kak drug slovenski kraj.

J. J.

TENIS

V počastitev tedna mladosti so se kamniški igralci tenisa pomerili 31. maja v Kamniku v prijateljskem dvoboju z igralci ljubljanske Olimpije. Srečanje se je končalo z zmago Olimpije 4:0. Igravci ljubljanske Olimpije so z mariborskim Branikom I. vodilni na slovenski kvalifikacijski lestvici...

Pa še poročilo o tekmah v ligi. Kamniški igralci tenisa so prišli v finale: To je vsekakor uspeh. Gorenjska je razdeljena v dve skupini: ligo A, v kateri igrajo tudi Kamničani in ligo B.

A.

1. Olimpija I. — Ljubljana
2. Kamnik
3. Kovinar — Ljubljana
4. Elan — Novo mesto

B.

1. Olimpija II. — Ljubljana
2. Tivoli — Ljubljana
3. Kranj
4. Jesenice

Za končni rezultat pa se pomerita med seboj oba finalista obeh skupin.

17. maja 1962 so igrali v Kamniku prvenstveni dvoboj z Olimpijo I. Zgubili so z 0:3.

Kot sem že omenil, pomenijo igralci tenisa Olimpije I. kvaliteto v Sloveniji in se Kamničani lahko pri njih samo učimo... (Sprva so se na slovenski teniški zvezi dogovarjali, da bosta kluba

Olimpija I in Branik I iz Maribora nastopala v slovensko-hrvatski ligi, kjer naj bi se srečavala z enakovrednimi nasprotniki. Pa so se stvari drugače zasukale...)

20. maja 1962 so Kamničani igrali za ligo z ljubljanskim Novinarjem v Ljubljani. Odločili so jo v svojo korist z 2:1.

12. maja 1962 naj bi igrali v Kamniku z Elanom iz Novega mesta. Ker pa Novomeščanov ni bilo, so igro dobili brez boja 3:0. — Kamniški igralci tenisa

krepko občutijo vrzel v svoji tekmovalni vrsti. Njihov najboljši igralec J. Bogataj se je huje poskušoval in ne nastopa za kamniške teniške barve že od pomladi sem.

— Množičnost na teniških igriščih v Kamniku narašča! Precej je mladine, ki so jo pridobili s teniško šolo. Tudi teniški veterani in rekreativci ne drže križem rok. Tako, da je strah, da bi teniški šport v Kamniku nazadoval, nepotreben. Nasprotno, privrženci teniške igre gledajo na njegov razvoj zelo optimistično... Stiri igrišča, ki so v odličnem stanju in stalno zasedena, so jim kar najboljši porok za bodočnost.

-ABc-

Še letos žičnica na Veliko planino

Konec letošnjega leta, 29. novembra, bo ob prisotnosti najuglednejših predstavnikov političnega kulturnega in gospodarskega življenja stekla osebna žičnica na Veliko planino. To bo najlepši prispevek Kamničanov k počastitvi dneva ustanovitve nove Jugoslavije.

Oprema, tuja in domača, je plačana. Težave okoli investicij so končane ob veliki prizadevnosti občinskega ljudskega odbora Kamnik. Uvozili so le tekalne naprave, kabine in žično vrv iz Avstrije. Večina domače opreme je

(Nadaljevanje na 9. strani)

Republiško prvenstvo pionirjev v streljanju z zračno puško

Najboljši: Ekipa Postojne in Ramšak Milena

Ceprav je vreme nekoliko skrbelo prireditelje republiškega prvenstva pionirjev v streljanju z zračno puško, je vendar kmalu po osmi uri, ko so se v parku za gasilskim domom začeli zbirati najmlajši strelci iz vse Slovenije, izza oblakov posijalo sonce. Pokrovitelj tekmovanja, predsednik občinskega odbora SZDL Vinko Gobec je približno sto zbranim tekmovavcem zaželel mnogo uspeha, najboljše želje pa so svojim kolegom izrazili tudi kamniški pionirji. Zlasti pa so bili mladi strelci veseli obiska predsednika strelske zveze Slovenije Joža Klanjška-Vasje, ki je prisostvoval celotnemu tekmovanju.

Prvi strelci so se že postavili na svoja mesta. Nestrpnemu pričakovanju prvih strelcev je napravil konec poziv vodje tekmovanja Petra Bertonclja, naj tekmovavci začnejo prvo serijo strelcev. Začeli so ugihati, kdo bo najboljši. Ni bilo treba dolgo čakati. Na strelskem mestu številka 21, prav na kraju strelišča, je prva v ekipi Žalca nastopila pionirka Milena Ramšak.

prve serije: »Milena Ramšak, Žalec, 184 krogov« — Nihče je ne bo »nesel«, je bilo slišati med mladimi gledavci.

»Doma sem pravzaprav iz Šempetra v Savinjski dolini kot vsi, ki nastopamo v ekipi občine Žalec«, je nadaljevala Milena in povedala, da jih trenira požrtvovalni Stanko Klanjšek iz Agroservisja v Žalcu in da so v strelski družini povečini le dekleta. Skromno

kove ni mogel dvigniti povprečja celotne ekipe toliko, da bi dosegla prvo mesto. »Hladno vreme je imelo tudi svoj delež«, je po tekmovanju dejal trener Šempetrčanov.

Najbolj enovita je bila to pot ekipa mladih Postojnčanov. Dosegla je kar lep rezultat, 655 krogov od 800 možnih, zlasti še, če ga primerjamo z najboljšim rezultatom, doseženim na letošnjem državnem prvenstvu v Beogradu, kjer je ekipa iz Žalca zmagala s 617 krogi.

»Treniramo kar sami«, je dejal štirinajstletni Matjaž Puc, eden izmed članov postojnske ekipe. »Največji problem pa je, ker nimamo pokritega strelišča, ampak vadimo kar na prostem.«

Ze dolgo v kamniškem »Domu« ni bilo tako živahno kot to ne-

deljo. Mladi strelci so težko čakali na objavo rezultatov. Po kosilu je zbrane tekmovavce nagovoril predsednik strelske zveze Slovenije Jože Klanjšek-Vasja. Najboljšim tekmovavcem in ekipam pa je podelil diplome in praktična darila.

Težko je opisati, kakšno veselje je zavladalo med mladimi Postojnčani, ko je njihov kolega Matjaž prejel priznanje.

Prav tako pa so bili navdušeni Savinječani, saj je Milena Ramšak dobila za nagrado zapesno uro.

Res, prav gotovo bo to srečanje mladih strelcev iz vse Slovenije ostalo vsem še dolgo v spominu, zlasti še, ker so se popoldne skupno povzpeli na Stari grad in si ogledali kamniško okroglico.

Napak pa bi bilo, če se ob koncu ne bi spomnilj še prizadevnih kamniških strelcev, ki imajo največ zaslug, da je tekmovanje potekalo brezhibno. Dokazali so, da so tudi Kamničani sposobni organizirati prireditve v republiškem merilu; podobnih prireditev naj bi bilo v Kamniku več kot doslej.

F. S.



Milena Ramšak (druga z leve) se s svojimi kolegi veseli uspeha in seveda tudi nagrade

Kmalu, ko je izstrelila poskusne strele, je vzbudila pozornost. Strel za strelom je padel v črno. In tako druga tarča, tretja, četrta...

»Nisem pričakovala takega rezultata«, je dejala, ko smo jo po končanem tekmovanju srečali za streliščem, kjer je tolažila svojo kolegico Ido. Zvedeli smo, da je Ida Kosec na državnem prvenstvu ob dnevu mladosti v Beogradu zasedla prvo mesto. To pot pa ji ni šlo od rok.

Komisija je objavila rezultate

je še pristavila, da so dosegli doslej največji uspeh na državnem pionirskem prvenstvu v Beogradu — prvo mesto.

»Zakaj je malo fantov v strelski družini?« Na to vprašanje bi pa jaz odgovoril, se je oglasil pionir Jože, edini moški član ekipe. »Pri nas pravijo fantje, da bodo streljali lahko pri vojakih,« je smeje dejal.

Med našim razgovorom je tekmovanje teklo h kraju. Pokazalo se je, da odličen rezultat Ramša-

Novi prebivavci kamniških planin



Zvedavo ogleduje svojo novo domovino

Šviczi, majhne, pristrčne kosmate živali, že dolgo ne prebivajo več v naših planinah. Pred mnogimi tisočletji, v kameni dobi, pa so kopali svoje rove tudi v naših tleh. Sedaj prebivajo v Evropi samo še v Turah.

Zavod za gojitev divjadi, KOZOROG v Kamniku, jih je sklenil naseliti v Kamniških planinah, seveda, če jim ustrezajo klimatski in geografski pogoji. Profesor biologije fakultete v Ljubljani dr. Janez Matjašič je na osnovi njihovih nekdanjih bivališč raziskal te pogoje in ugotovil, da je za njihovo naselitev primeren del Kamniških planin.

Tako so pred dnevi pripeljali iz Visokih Tur 8 šviczev in jim dali novo domovino pri nas. Upamo, da bodo ljubitelji narave lahko že v kratkem času srečavali na svojih samotnih poteh te prijazne in miroljubne kosmatince.

27. JULIJ — BORBENI PRAZNIK OBČINE KAMNIK

bomo tudi letos proslavili v spomin na slavne dni oborožene upora proti okupatorju leta 1941.

PROGRAM PRIREDITEV:

- 16. julija bo koncert godbe na pihala LM Zagreba in Ljubljane na Titovem trgu
- 21.—30. julija bo razstava NOB v dvorani nad Kavarno. Ljudska tehnika pa bo razstavljala v trgovinskih izložbah
- 21. julija — lov na glinaste golobe
- 22. julija ob 9. uri — velika gasilska vaja na Titovem trgu in moto dirke na Ljubljanski cesti
- 26. julija — taborni ogenj na Starem gradu, kresovi na Kamniškem vrhu in Primožu ob 20. uri
- 27. julija — slavnostna seja delavskega sveta podjetja Kamnik ob 110-letnici obstoja tovarne ob 12. uri Slavnostna seja ObLO ob 18. uri Poulični štafetni tek v Kamniku Ob 19. uri kulturni program v Domu, prireja podjetje Kamnik Ob 20.30 uri velik ognjemet
- 28. julija — ob 20. uri tradicionalni miting s prosto zabavo na Titovem trgu
- 29. julij ob 10. uri odkritje spomenika Revolucije v Kamniku Sodelujejo: godba na pihala iz Domžal, Mengša in Kamnika, pevski zbori Kamnika, Duplice in Kamniške Bistrice ter ljudska mladina z recitacijami.

V dneh praznovanja bodo športna društva in organizacije priredile vrsto tekmovanj v šahu, streljanju, košarki, odbojki, nogometu in judu. Prebivavce občine Kamnik in Domžal vabimo, da se prireditve udeležijo v čimvečjem številu. Najlepše uredimo naše mesto, uredimo fasade hiš, izobesimo zastave, okna naj bodo polna cvetja, ulice čiste itd. K temu boste s svojim trudom pripomogli vsi občani in kolektivi. Naj živi 27. julij, praznik občine Kamnik!

OBČINSKI ODBOR SZDL KAMNIK

kino

KAMNISKI OBCAN

KINO »DOM« KAMNIK: Od 1. do 2. julija franc. film »Francozinja in njena ljubezen«, 3. do 5. julija jugosl. film »Tri četrtine sonca«, 7. do 9. julija franoski film »Milionar po sili«, 10. do 12. julija amer. barv. film »Povabilo na ples«, 14. do 16. julija franc. film »Zanka za dekleta«, 17. do 19. julija ruski film »Balada o vojaku«, 21. do 23. julija angl. film »Safir«, 24. do 26. julija švedski film »Pouk o ljubezni«, 28. do 30. julija amer. barv. film »Dvorski norec«, 31. julija grški film »Nikoli v nedeljo«.

8. julija romunski barvni film »Darclee«, 11. in 12. julija sov. barv. film »Maščevalčeva kri«, 14. in 15. julija ital. barv. film »Orientalke«, 18. in 19. julija amer. VV film »Hudičev učene«, 21. in 22. julija jugosl. cinemascopski film »Predsednik, stoj!«, 28. in 29. julija amer. barv. film »Osamljeni maščevalvec«.

KINO KOMENDA: 7. in 8. julija sov. francoski film »Eskadrila Normandie-Njemen«, 14. in 15. julija franc. barv. film »Igravec«, 21. in 22. julija ameriški barv. film »Osamljeni maščevalvec«, 28. in 29. julija jugoslovansko-italijanski film »Kapo«.

10 KINO DUPLICA: 4. in 5. julija italj. film »Dekleta z 04«, 7. in